

Nuestro acto del domingo

Entusiasmo indescriptible

Cuando como reguero de polvos el entusiasmo entre nuestros amigos y correligionarios con motivo de celebrarse el próximo domingo el grandioso Aplech en el vecino lugar de Vilana...

La activa Comisión organizadora sigue recibiendo a diario cartas y comunicaciones de todas partes de Cataluña en las que se refleja un espíritu esperanzador que hace concebir los más halagados resultados.

De Círculos, Juventudes y Requetés son en número considerable los que han prometido asistir en nutrida representación con sus banderas y Banderines al grandioso acto del domingo.

A esto hay que añadir los numerosos contingentes que acudirán al mismo de los vecinos pueblos de Salt, Bescanó, Bonmatí, Anglés, La Selva, Amer, Las Planas, San Feliu de Pallarós, Olot, Bofllas, Cassá de la Selva, Llagostera y otros muchos que no citamos porque sería larga su enumeración.

A no dudar pues el Aplech de Vilana ha de resultar monstro, de una fuerza aplastante capaz de hacer comprender a nuestros enemigos la ridiculez de sus afirmaciones al decir que somos un cadáver insepulto.

Y a fe que no morimos nunca nó. Si alguna vez pudiera flaquear nuestra constancia y ardimiento, no sería nó, porque faltara vitalidad a nuestros principios, sería que dejaríamos de hacernos dignos de la grandeza reservada a nuestra España, que no es una nación cualquiera sin historia ni providencia particular; es la émula de las hazañas del pueblo de Israel, es la reservada para grandes cosas el día de los tremendos cataclismos.

¿Qué significa sino esta multitud creyente que se levanta en retadora amenaza a los altos poderes que pretenden dar a las turbas, plérfas de la Iglesia, sino que ahí late inmortal el espíritu de la raza que no dobla su rodilla ante el Babel Liberalismo, ni claudica ante los halagos ni las amenazas, de un régimen carcomido antes al contrario persiste enérgica y serena en la defensa del ideal benditísimo intransigente en la salvaguarda de los principios de Dios, la Patria y el Rey?

¡Ah! Si no fueran las huestes disciplinadas del jaimismo que mantienen como relicario sagrado en su corazón el depósito de las venerandas tradiciones de nuestra Patria sin duda que los concentrados odios de nuestros enemigos hubieran ya hecho blanco en lo que es objeto de nuestros más preciados amores.

Por esto es fuerza indiscutible que cuantos amen de veras a la Religión Santa y quieran su grandeza y esplendor se apresten a auxiliar a los que merezcan merecerlos, han de ser los vencedores del nuevo Antióco.

De ahí la necesidad imperiosa de acudir a Vilana el próximo domingo no solo los aguerridos soldados de la Causa Jaimista, si que también los que como distintivo único tienen el carácter de católicos independientes siempre prestos a favorecer toda acción que resulte benéfica a la defensa de la Religión Santa.

Esto esperamos fundamente por lo que la gloria de la jornada del próximo

domingo ha de ser común a cuantos por encima de todo ponemos el ideal de nuestra fé salvadora flotando triunfador en medio del caos espantoso de sistemas y doctrinas que nos llevan a la perdición.

En Vilana, pues, vamos a darnos un abrazo fraternal todos los que aspiramos a acabar con gobiernos ineptos y cobardes para labrar definitivamente la salvación de nuestra infatigada Patria colocando en el solio de sus mayores al descendiente de cien Reyes, nuestro Augusto Caudillo Jaime III.

Suscripción

abierta para sufragar los gastos y erigir una gran cruz, en recuerdo de nuestros hermanos asesinados en el lugar de Vilana (Bescanó).

| | |
|--------------------------|--------|
| Suma anterior | 404 50 |
| Una síñora Jaimista | 1 00 |
| Síñoras R-ig (Hermanas) | 1 00 |
| Una Margarita | 0 50 |
| Rdo. J. Massat (B.ñolas) | 1 00 |
| » E. Massuet | 1 00 |
| » P. Lleal | 1 00 |
| » M. Marqués | 1 00 |
| » A. Cedréach | 1 00 |
| » A. Compiá | 1 00 |
| » J. Oliver | 1 00 |
| » J. Lleal | 1 00 |
| » F. Sala | 1 00 |
| » E. Figueras | 1 00 |
| » J. Presas | 1 00 |
| » E. Carré | 1 00 |
| » M. Burch | 1 00 |
| » Sacerdote | 1 00 |
| Don Juan Moret | 1 00 |
| » Joan Lienas | 0 50 |
| Rdo. Juan Carbonell | 1 00 |
| » María Franquesa | 2 00 |
| » Miguel Durán | 1 00 |
| Don Enrique Gifre | 15 00 |
| » Luciano Marcó | 1 00 |
| » José Oliveras | 1 00 |
| Un Rdo. sacerdote | 1 00 |
| D. Manuel Valmajó | 0 50 |
| » José M.ª Jentis | 0 25 |
| | 445 55 |

Ultimamente se nos comunica que vendrán representaciones al Aplech de los pueblos de la costa y entre ellos Tossa, Blanes y Calella.

También sabemos que los Centros de Veteranos Jaimistas de Barcelona asistirán con sus respectivas banderas.

NOTA.—Rogamos encarecidamente a cuantas entidades y personalidades de nuestro partido hayan recibido listas de suscripción para el citado Aplech les manden con toda urgencia, al objeto de dar publicidad antes del acto, a los nombres de los señores donantes.

¡CORRELIGIONARIOS!

A inscribirse todos para el banquete del domingo. Los vales pueden recogerse en la Librería del Carmen (Ciudadanos 20) en el Centro Moral y en esta Redacción.

Lo que impone el valor cívico

Los amigos del ex residente general de España en Marruecos, señor Alfau, cuentan cosas muy fuertes y nada favorables para el Gobierno respecto a las causas que determinaron el relevo de aquel ilustre militar.

Se dice que derribaron al señor Alfau poderosas influencias de negociantes que tienen acaparadas las pocas o muchas riquezas que puede haber en la zona española; que el señor Alfau cayó por negarse a prestar amparo a los intereses particulares de unos cuantos, en perjuicio de las conveniencias de la Patria; que Marruecos es merienda de negros de algunos españoles sin escrúpulos; que resulta tristísimo contraste la lucha heroica del ejército para conquistar unos palmos de terreno, mientras hay españoles que venden al extranjero por un puñado de oro concesiones que les fueron otorgadas por el favor político y suporan en el porvenir garantía efectiva del dominio español, y que cuando quiso salir al peso de estas vergüenzas pudo convencerse de que los sindicatos, los comerciantes y los especuladores de la granjería marroquí, pueden mucho más que los residentes, porque cuentan con palancas poderosas aquí en Madrid.

Todo esto y mucho más que me callo para no salir crucificado cuentan los amigos del general Alfau, añadiendo que éste se halla dispuesto a pedir el retiro marchándose a Argella, donde fijará su domicilio, para demostrar que es inexacto que le odien los moros, como aseguran los ministeriales.

Nos parecen muy mal estas murmuraciones y todavía mucho peor la conducta del señor Alfau cediendo el campo de sus enemigos reales o supuestos.

Si cuanto dicen los fatimos del ex residente es exacto, por patriotismo y por imperioso deber de caballeridad el señor Alfau, en vez de marcharse al extranjero, debe quedarse en Madrid, proporcionarse un acta de diputado, ir a las Cortes, hablar claramente, diciendo las cosas por sus verdaderos nombres, acusando implacable.

El país, bueno y generoso, se pondría a su lado, y el señor Alfau tendría en pocos días un monumento en el corazón de cada patriota español.

La Prensa honrada, la que no se alimenta de la sopa sobrante de los Ministerios, prestería tanto calor como fuese preciso a su campaña justiciera, y si en este desdichado pueblo de las injusticias los culpables consiguiesen librarse de ir a la picaña, por lo menos el señor Alfau tendría la tranquilidad de conciencia de haber cumplido con sus deberes de patriota.

Hablar en voz baja en las tertulias de los amigos y luego marcharse, no demuestra entereza de carácter ni valor cívico, ni es papel que decoro mucho a quien cife una espada que la Patria puso en sus manos para que la defendiera en sus intereses y luchase hasta morir por su honor.

General: lo correcto es quedarse, y desde las columnas de los periódicos o desde un escaño del Congreso acusar en voz alta, dando la cara.

CIRICI VENTALLÓ

—Joven de 24 años, casado, conociendo el comercio en general y poseyendo contabilidad, mecanografía con suma rapidez y entendiendo la moneda; desea colocación para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Carta abierta : A un obrero y a muchos :

Querido Juan Manuel: Después de los varios días transcurridos desde nuestra última entrevista y conversación, todavía en mis oídos siguen resonando aquellas palabras: ¡Basta! la Religión solo es cosa de curas, de mujeres y niños. Los hombres para nada necesitamos de eso.

¿Con qué los hombres no necesitan religión? ¿con qué ésta solo es buena para entretener piadosamente a los sacerdotes y a la parte más débil de la humanidad?

Te ruego tengas la paciencia de leer unos momentos, y verás como esa idea es completamente errónea y disparatada. No temas que te aburra con hondos filosofías, ni que vaya a poner el paño al púlpito para endilgarte un largo y fastidioso sermón. Nada de eso, Unas cuantas consideraciones de sentido común, creo serán bastantes para mi objeto. Escucha.

Los hombres, lo mismo que las mujeres y los niños, necesitan una religión, porque sin religión, la vida empieza por no tener ningún sentido, por ser un misterio y casi un absurdo, dejando incontestadas todas las graves preguntas y cuestiones que a nuestra mente se presentan acaban por arrojarlos irremediablemente en medio de la desesperación del azar y de las tinieblas más espantosas.

Y sino, dime; por grande que sea tu empeño en olvidar y rehuir toda cuestión religiosa, esforzándote por no ocuparte más que de los mas prosaicos menesteres de la existencia vulgar y cotidiana ¿no te ha ocurrido una y muchas veces al preguntarte a tu solas, en esos momentos de reflexión que todos tenemos de donde vienes, para que te hallas en el mundo y que es lo que podrá aguardarte mas allá del tiempo y de la muerte?

Seguramente que estos pensamientos te habrán salido al paso con alguna frecuencia. Y no dudo, que con frecuencia también saltando de una a otra idea, de una reflexión a otra reflexión, te habrás pasado a cavilar porque en el mundo, entre los hombres, hay tantos dolores y sufrimientos, siendo muchas veces los buenos, los mejores, los mas virtuosos y perfectos, los que aquí abajo suelen llevar la peor parte en esa dote de tribulaciones y trabajos, de adversidades y desgracias.

Pues bien, si pedimos una explicación un rayo de luz, una respuesta a esas interrogaciones abrumadoras, nos encontramos con que la ciencia nada sabe, la filosofía balbucea palabras confusas y contradictorias, nuestra propia inteligencia enmudece y nada acierta a responder de una manera concreta y clara.

Y, sin embargo, cuestiones son esas que sin cesar inquietan y atormentan al alma y de las que depende todo en la vida, conducta privada y estado social, costumbres y leyes, relaciones en el orden de la familia y deberes con Dios, con nuestros semejantes y con nosotros mismos. ¿Quién nos orientará y guiará en ese camino de sombras, oscuridades y misterio?

¿Quién? La Religión, que abriendo ante nuestros ojos horizontes de luz infinitos, con voz firme y serena nos dice nuestro origen y nuestra misión en la tierra, nuestro fin y último destino mas allá de la tumba, el valor de nuestras acciones y el mérito de nuestros sacrificios y trabajos, la grandeza de nues-

tro ser y el digno empleo de nuestra vida entera.

Sin religión, la línea que divide y separa al hombre del reino de la animalidad es bien débil e insignificante. La mas ligera ráfaga de egotismo y de pasión, basta para borrarla y hacerla desaparecer dejando al mundo a merced de la fuerza y de la astucia, de la violencia y del engaño. Si la vida de la humanidad ha de regirse por una ley moral, la Religión tiene necesariamente que existir entre los hombres para dictar esa ley, sostenerla y sancionarla.

No digas que la Religión solo sirve para los curas, las mujeres y los niños. Abre la Historia, repasa sus páginas una por una, recorre a través de ellas los siglos y las edades todas, y te vencerás de que todos los grandes hombres, sabios, legisladores, filósofos, literatos, artistas, guerreros, políticos, inventores y maestros, han sido siempre profundamente religiosos. Si algunos, en período mas o menos largo de su existencia, se apartaron y vivieron olvidados de la Religión, tornaron al fin a ella, mas convencidos que antes de su necesidad absoluta.

Y no vale decir que eso fué en tiempos pasados, pero que hoy, gracias al progreso moderno, la sociedad en general, o al menos una parte de ella, vive sin Religión y su vida no es menos normal ni menos arreglada y conforme a las leyes morales que cuando por ella se ordenaba y regia.

Es una insigne equivocación creer que se vive sin religión. Veinte siglos de cristianismo, de influencia religiosa, han saturado de tal modo de religiosidad nuestra atmósfera moral, el ambiente que respiramos, la vida que vivimos, que a despecho de todos los alardes irreligiosos, las leyes y las costumbres, el espíritu social y cuanto nos rodea y envuelve está impregnado de perfume religioso, de espiritualismo, de esencia cristiana.

¿No has observado lo que por las tardes sucede cuando el sol ha descendido al ocaso? Su ardiente disco se hunde tras la cumbre de la montaña, los ojos dejan de ver su encendida faz, pero su luz sigue todavía iluminando el cielo y la tierra, tiñendo de suaves resplandores las lejanías misteriosas. Pues algo semejante ocurre cuando la Religión desaparece total o parcialmente de los individuos o de los pueblos.

Y no quiero cansarte mas con esta carta. Con lo escrito parece como que basta para que si serenamente discurre y meditas, puedas comprender que la Religión es necesaria para todos, mujeres y hombres, chicos y grandes, pobres y ricos, humildes y poderosos.

TEODOMIRO.

La Peregrinación a Nuria

Anteanoche regresó a Barcelona la expedición barcelonesa de la primera peregrinación general catalana a Nuria organizada por el Centro Excursionista de la Defensa Social. A pesar de ser esta la primera peregrinación de esta importancia que realiza dicha entidad y la complicación que suponen los distintos servicios de trenes, fondas, carruajes, animales para montar y demás que lleva consigo una romería como la de Nuria, la organización ha sido admira-

ble, habiendo escuchado plácemes de todos la justa organizadora.

Las funciones religiosas celebradas en el Santuario han sido solemnísimas. La escolaría de Ripoll, dirigida por el reverendo doctor don Damián Torrents y el sexteto de orquesta de la Academia Católica de la propia población han rayado a gran altura, y el Rdo. Padre Juan Alsina, misionero del Inmaculado Corazón de María ha predicado con gran elocuencia y oportunidad de las misericordias de la Virgen de Nuria y la necesidad de merecerlas trabajando como lo hace en todos los terrenos la Defensa Social.

El domingo por la tarde hubo además un importante acto de propaganda en el que los peregrinos expansionaron sus sentimientos de entusiasmo y satisfacción. Lo amenizó el nombrado sexteto y la escolanía con piezas musicales acertadamente ejecutadas, leyó una poesía el señor Paig Longueras de la misma población y pronunciaron discursos que fueron aplaudidísimos don Cayetano Pareja, don Damián Cánovas y el señor Conde de Santa María de Pomés.

Paso fin a la fiesta el administrador del Santuario, Rdo. Bañlle, con breves pero muy sentidas palabras de gratitud para la Defensa Social de Barcelona que tras de haber iniciado la campaña realizada para la conservación de su Iglesia y culto, ha emprendido la otra campaña de restaurar en Cataluña la devoción a la Virgen del Pirineo.

VETERANOS CARLISTAS!

Acudid todos al Aplech del domingo a orar y rendir vasallaje a vuestros compañeros de armas. Lo reclama el honor de nuestra bendita Causa.

Notas veraniegas

El Santuario de Nuestra Señora de los Angeles

II.

Descripción de la Imagen y Santuario

Continuando mis notas tomadas en mi visita a dicha ermita, reseñaré por el presente artículo la descripción de tan venerada imagen y de tan plintoresco santuario.

Dicen los libros que al principio del siglo XV, hubo una grande tormenta acompañada de fuerte granizada que casi no dejó frutos, a una legua por los alrededores. Desde entonces, todos los sábados aparecían al anochecer intensas luces. Los comerciantes, previa autorización eclesiástica, se acercaron donde estaba la capilla, y en el lugar que hoy ocupa el altar mayor, encontraron la imagen envuelta en el Santísimo lienzo (1), que aún se conserva en la Sacristía. La imagen, de relieve, es de madera, está de pie sobre un trono del mismo y tiene el manto azul. De altura tiene cuatro palmos próximamente. En su mano derecha ostenta el cetro, insignia real y su brazo izquierdo sostiene el Hijo que da la bendición con su manecita derecha. De la cintura de tan venerada imagen se desprenden dos largas cintas que son besadas por los visitantes. Dicha imagen, como el lugar que ocupa, ha tenido ventajosamente varias restauraciones, especialmente en los años 1657 y 1772.

(1) Vulgarmente se conoce con el nombre de San Drap.

Sastrería para señores Sacerdotes de Agustín Bassedas Diaz

calle de Angel Guimerá, 8 y 12.—BAÑOLAS

Se confeccionan toda clase de prendas en dicho ramo; sotana primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, balandrán (a) llova, dulletas, manteos, balonas, palaciegas, musetas, etc., etc.

Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Tejidos, Géneros de punto y Mercería.

Rambla de la Libertad, 15 (lado del rio, frente del Café Norat)

No pasare por alto una nueva mejora que podría introducirse; tales, el hacerse obras bajo del Altar mayor hasta llegar al punto donde fue hallada y, dejando tan sagrado lugar al descubierta, puesto en comunicación por rústicos o bellos escalones, satisfaría el turista su curiosidad, a la par que produciría al Santuario excelentes resultados.

La Iglesia es bastante bella y capaz; tiene de largo diez varas catalanas y de ancho, contando las Capillas, ocho. Es de construcción moderna, puesto que se levantó en 1814, ya que la antigua quedó destruída durante los últimos sitios que inmortalizaron el nombre de Gerona. Los cuerpos de los defensores de tan estimado santuario, fueron arrojados a un pozo, no muy distante de aquel lugar, y hoy se conservan sus restos al pié de la capilla del Santísimo Cristo, según lápida ilegible, donde fueron trasladados en 1818.

Hay dos pilas para agua bendita; una de las cuales representa una mano, tallada en piedra, sosteniendo una concha, construída a expensas de un devoto, según inscripción en catalán, que en la misma se hace constar y que copio: *Evoto feta per Francisco Ferrer, Mestra de Casas (1) de Burdils 1718.*

A la entrada del Presbiterio habia, no hace mucho, una grande verja que costó ciento cuarenta libras catalanas, la cual se halla, hoy día, casi a la entrada del templo, trasladada hacia el año 1890, sin duda porque impedía la colocación del púlpito, de moderna construcción. Al centro de la Iglesia existe la sepultura del que cedió devotamente el terreno para la edificación del Santuario, cubierta por una lápida con la siguiente inscripción que traduzco del latín: *Lugar de los Llaichs de este monte y de los supos 1683.* Es costumbre desde muy antiguo y por disposición testamentaria de la familia Llach que cedió tan generosamente dicho terreno, que sus colonos lleven la carga todos los domingos, desde Todos los Santos hasta el domingo posterior al de la Asunción, de ceder dos panes, uno de los cuales se distribuye entre los fieles asistentes a la Santa Misa, a cambio de rezar el sacerdote en el ofertorio un Padre nuestro por el alma de los finados de dicha familia.

El Altar mayor es de obra y pintado; en el centro del mismo está la milagrosa imagen, a la cual se sube por dos escaleras muy capaces—una para la subida y otra para la bajada—que rematan en un famoso y despejado camarín, descolgándose del camarín una figura del Espíritu Santo. Costó el altar y camarín muy cerca de tres mil libras catalanas, todo a expensas de los devotos que visitan este santuario.

En la Sacristía se conservan los ornamentos y vasos sagrados con los vestidos de la Virgen y del Niño; el auténtico lienzo que cubría a la santa imagen cuando fue hallada (y que describiré en la parte de los milagros) y varios cuadros, uno al óleo de Santa Teresa de Jesús, notable por su antigüedad, y otro muy original y de gran valor artístico por estar pintado al fresco, sobre cristal, el cual figura a la Purísima Concepción rodeada de nubes en que destacan varios trofeos que representan sus misterios.

No obstante, no está muy rica de oro o plata esta Sacristía por haber sido robada a principios del siglo XVIII, del cual se tienen muy escasas noticias.

(Se continuará)

MANUEL BARONA CHERP
Catedrático del Instituto

Fiesta Catequística en Lloret de Mar

La Asociación Catequística de esta parroquia celebró el pasado domingo su fiesta anual con motivo de la repartición de premios a sus alumnos. Fueron lucidos como pocas veces los actos todos de dicha solemnidad, prueba evidente de la vida exuberante de que goza la Catequística en nuestra villa.

El benemérito «Orfeo Seráfico» de Arenys de Mar, que nos honró tomando parte en nuestra fiesta con su sección de «nois» se granjeó bien pronto las simpatías de los lloretenses al iniciar su programa interpretando magistralmente en la parroquia la grandiosa «Salve» del Maestro P. Nicolau de T. Por la tarde el salón de actos de la Asociación estaba lleno a rebosar, de un selecto público que aplaudió entusiasmado los números todos que constituyen el programa de la Velada.

Los cuadros de gimnasia rítmica por los niños de «Orfeo» brillantemente presentados han dado muy grata impresión a los lloretenses que asistieron al acto literario-musical, los cuales comentan y ponderan la labor delicada y difícil de los Maestros de la sección de rítmica de dicha entidad.

Cosecharon, asimismo, muchos aplausos los señores y señoritos Munsero, Durall, Gelats, Trallero y Fauria por su delicado gusto en la interpretación de sus respectivas piezas musicales, así como el señor Buncells en su recitado literario.

Las autoridades locales que presidían el acto distribuyeron a los alumnos de la Catequística prendas de ropa y objetos artísticos.

El Dr. D. Carlos Salicrú, pbro., puso el broche de oro a tan simpática fiesta con su elocuentísimo discurso de gracias, frecuentemente interrumpido por grandes aplausos. Explicó el doctor Salicrú la importancia cultural de la gimnasia rítmica felicitando efusivamente a los simpáticos areñenses, y terminó entre inspiradas frases exhortando a los lloretenses a proteger la obra de la Catequística.

Mil plácemes al organizador de fiesta tan atractiva, al «Orfeo Seráfico» de Arenys de Mar y a las personas protectoras de esta grande obra educativa de nuestra villa.

El Corresponsal.

GENERALES

En la primera quincena del presente mes, los Boletines Oficiales Provinciales publicarán las listas de las Asociaciones Patronales, Obreras y Mixtas, excluidas del Registro de «Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales por cualquier defecto de constitución hallado en las mismas al comprobarlas con los datos de los Registros de los Gobiernos Civiles. Las Asociaciones comprendidas en estas listas de exclusión que se crean perjudicadas podrán

reclamar ante el Instituto de Reformas Sociales, en la segunda quincena del corriente Septiembre, según lo dispuesto en el número 3.º de la R. O. de 5 de Mayo de este año.

Como autor del hurto de 15 kg. de diámita cometido a primeros de Junio último en una casilla de la carretera en construcción de Vail de Viena a Campredón la G. C. detuvo a Juan Clota vecino de San Esteban d' en Bas.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del juzgado.

El lunes en la playa de Calassart de San Felix de Guixols y en el sitio de donde se extrae la arena para las obras del puerto hallóse un esqueleto humano, habiéndose dado cuenta del hallazgo a la autoridad competente.

Solemnes son las sesiones que están celebrando en Roma la peregrinación y IV Congreso Internacional de delegados esperantistas católicos.

La sesión de apertura fué solemne, asistiendo mas de doscientos extranjeros, habiendo representadas oficialmente doce naciones. Hubieron en esta día todos los delegados.

Han bandecido el Congreso el cardenal de Milán y los señores Obispos de Niza, Navarra, Concordia y Barcelona.

El próximo lunes serán recibidos los congresistas por Su Santidad Pio X.

El día veinte del actual está señalado para el pago de los terrenos expropiados en el término municipal de Rosas, para la construcción del 2.º trozo de la carretera de Besú a Rosas y Cadaqués; de los expropiados en el término de Cruilles para la construcción del 2.º de la carretera de Rudejots a La Bisbal; de los expropiados en el término municipal de Bescanó para la construcción del trozo 2.º de la carretera de Gerona a Santa Coloma de Farnés y de los expropiados en el término municipal de Bagur para la construcción del trozo único de la carretera de Bagur a Torrent.

El pago se verificará en las oficinas de Obras públicas a las diez de la mañana ante el alcalde y secretario de los respectivos pueblos.

—Es de interés para nuestros apreciados lectores no ignorar que cuando el verano se presenta amenazador existe un medio para atenuar de un modo eficaz los efectos del calor en el hogar, suprimiendo los antihigiénicos hornillos para carbón que hacen aumentar la temperatura de la cocina y de la casa en general, e instalando en su lugar un hornillo para gas que para este uso está actualmente libre de toda clase de impuestos, sien to por lo tanto económica su aplicación. Limpieza y uso continuo de la cocina. Aparatos a gas para calentar por un coste insignificante en un aumento el agua del baño. Novedades continuas en el sin rival, por su intensidad luminosa y fijez, mechero invertido. Referencias: Oficinas fábrica gas.

La Compañía del ferrocarril de Olot a Gerona ha puesto ya en circulación los nuevos coches de estilo americano, que resultan altamente cómodos y espaciosos y muy propios en verano para hacer el recorrido de aquella hermosa línea.

Comunican de Monells que la noche de anteaayer penetraron los ladrones en el estanco del referido pueblo propiedad de José Merrader. Los ladrones para efectuar el robo fracturaron el hierro de la reja de una ventana llevándose varios paquetes de tabacos, 30 pesetas en metálico y una escopeta, valorado en conjunto 200 pesetas.

Ignórase quien o quienes sean los autores del hecho.

En los Juegos Florales de Olot ha obtenido el premio del Dr. Guillaumet por su composición «Himne Catequístico L. «L' Escola divina» el inteligente y laureado poeta Rdo. don Francisco Gay.

Nuestra mas cordial enhorabuena por el nuevo triunfo obtenido.

Locales

Tropas a Marruecos

Recibimiento y despedida

Después de haber pernoctado en Amer y en marchas forzadas llegó ayer a esta ciudad el Batallón Cazadores de Estella de guarnición en Olot designado para junto con las demás tropas de esta región constituir el Batallón expedicionario a la Plaza de Argiciras, que ha de salir de Barcelona.

A las 3 de la tarde se dirigieron al término de la carretera los 43 individuos del Regimiento de Asia de guarnición en ésta y los 47 de San Quintín de guarnición en Figueras precedidos de la Banda del Regimiento para recibir dignamente a sus compañeros de Olot.

También asistieron al mismo punto las autoridades todas civiles y militares, el coronel del de Asia y numerosos jefes y oficiales de esta guarnición los cuales obsequiaron con una espléndida pascia en la plaza de la Estación a las tropas expedicionarias.

El Ayuntamiento de ésta repartió a cada uno de los soldados una peseta y dos a los sergentes todos.

El Comerciante don José Canal distribuyó cinco pesetas a los sergentes del regimiento de Asia 4 a los cabos y 2 a los individuos del propio cuerpo

La Unión Gremial obsequió a la tropa con abundancia de cigarros puros.

A la hora de partida que fué a las 5 y media en tren militar, dirigióse la palabra el General Gobernador de ésta plaza que lo hizo en términos sentidísimos y patrióticos, haciendo votos por la prosperidad del Ejército y el triunfo de nuestras armas en el R. f, terminando con vivas a España, al Ejército y a la inmortal Gerona.

En parecidos términos se expresaron el Alcalde señor Velés y el Diputado Provincial señor Xtra.

El pueblo de Gerona se asoció también al acto, acudiendo a despedir a nuestros soldados, para quienes tuvo un caluroso aplauso.

EL NORTE, pide para los soldados que ayer marcharon la protección del cielo, esperando poderlos saludar a su regreso, después de cumplir la patriótica misión para la que han sido llamados.

Hace algunos días que desde estas columnas nos ocupamos de la conveniencia de organizar un buen programa de festejos para las próximas ferias y fiestas de San Narciso, a fin de dar movimiento y vida a nuestra ciudad, y apesar de que el tiempo va apremiando no sabemos que nadie se preocupe de ello, y al parecer no dan muestras de vida los elementos que más interesados están en que se hagan buenas ferias.

Esperamos que sobre el particular dirán algo la Cámara de Comercio y Unión Gremial.

Precisamente ahora que se acaba de derrochar el dinero en fiestas callejeras que no dan ningún provecho a la ciudad, sino que, al contrario, casi todo el dinero que se recauda para esas fiestas se lo llevan las orquestas forasteras que son contratadas, y en alguna calle por rivalidades lamentables entre los vecinos parece que les sobra dinero para gastarlo todo en música; resulta un triste contraste que por las ferias y fiestas de San Narciso, que son las que pueden dar algún beneficio al comercio y a la ciudad entera, no se pueda confeccionar un atractivo programa de festejos y tengamos que contentarnos con cuatro sardanas que de seguro ni atraerán siquiera a los vecinos de San Daniel.

¿Cuándo despertará Gerona?

¿Cuándo se podrá hacer aquí algo práctico y que dé movimiento y vida a la ciudad?

En el Instituto General y Técnico de esta ciudad se han señalado los días del presente mes para verificarse los exámenes de Bachillerato y Magisterio del modo siguiente:

| | |
|--------------------|-------------|
| Lámparas | |
| MAX a pesetas 1'50 | IRROMPIBLES |
| WOTAN „ 2'00 | IRROMPIBLES |
| OSRAM „ 2'25 | IRROMPIBLES |

Adroher Hermanos GRAN-VIA - GERONA

Bachillerato: Día 18: I grado; 19, 20, 22, 23, 24, 25 y 26: exámenes de los cursos; 27 y 29: grados; 30: oposición por el premio.

Estudios del Magisterio: Día 20: I grado; 22 y siguientes: Exámenes de primero y segundo cursos y ejercicios de reválida.

—Preparación de señoritas para la carrera del magisterio en sus grados elemental y superior.

Exámenes en la Escuela Normal de Barcelona.

Para informes, dirigirse a la Sra. Francisca Colomer, Profesora del Grupo Escolar de Gerona.

Desde el 14 del actual se suprimirá el tren número 18 que circula entre esta ciudad y Olot. El tren número 13 que circula entre Olot y Gerona, lo hará sólo entre Amer y Olot a partir de dicho día.

Per la guardia municipal fué acompañado al Hospital Luis Pié Casas de 19 años de edad, vecino de Vails que procedente de Francia llegó a esta ciudad en deplorable estado.

Hotel del Centro (Antes Fita) CIUDADANOS, 4

Este antiguo y acreditado establecimiento ha sido totalmente reformado y puesto a la altura de los mejores en los de su clase por su nuevo director Francisco Camps.

La casa cuenta con cincuenta habitaciones.—Dos magníficos y espaciosos comedores.—Salón de lectura.—Precioso jardín.—Comedor de verano.—Luz y tumbres eléctricos en todas las habitaciones.—Teléfono.—Servicio a la carta y a cubiertos.—Servicio especial para viajeros.—Cocina francesa y española.—Coches a la llegada de todos los trenes.—Garage.—Se habla francés e italiano.

El martes celebró sesión ordinaria de segunda convocatoria la Junta de fomento y mejora de las habitaciones baratas, bajo la presidencia de don Federico Bassols y con asistencia de los vocales señores Sureda, Ros, Roca Pinet (J), Capella y Roca Falgueras.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Por la Comisión inspectora dióse cuenta de haberse procedido al inventario de las casas de la calle del Angel, señaladas con los números 10, 12 y 14 en la nueva numeración de dicha calle, y al de la señalada con el n.º 6 en la antigua.

En vista de los datos reunidos, se acordó clasificar de insalubres inhabitables, por ser impropios para albergue humano, los bajos que constituyen el n.º 6 de la calle del Angel, propiedad don Joaquín Massaguer, y los que constituyen el num. 14 de la propia calle, propiedad de don Jerónimo Sala.

Se acordó denunciar los mismos en concepto de insalubres inhabitables a la Autoridad local.

Se acordó clasificar de insalubres susceptibles de reforma, la casa señalada con el num. 10 de la citada calle del Angel, propiedad de don Juan Martorell y la señalada con el num. 13 de la calle de la Rosa, propiedad de don Ramón Padrós y denunciarlas como tales a la Alcaldía.

Por último el señor Roca Falgueras, denunció como insalubres inhabitables

varias casas de las calles de Bañolas y Troya, acordando la Junta que por la Comisión inspectora se compruebe dicha denuncia.

TIENDA y piso para alquilar en la calle Platería número 30. Dirigirse a Don J. Oriol Carbó.

La Unión Gremial y Patronal convocó a sus asociados a Reunión General extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 14 a las tres de la tarde, en el local social, para tratar de varios asuntos de suma importancia para la buena marcha de la Sociedad y de un modo especial de una cuestión tan trascendental para esta entidad que requiere urgente y definitivo acuerdo.

Artificios! Cuando querais convencer de la excelencia de la «Piperazina Dr. Grau» en los casos de reuma, artritis, mal de piedra, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., preguntad a cuantos ha curado.

Por el veterinario municipal señor Alemany fué decomisado una partida de pescado que no reunía las debidas condiciones para el abasto público.

Blixir Callol Preferido por los niños a las Emulsiones por su gusto agradable

El domingo día 14 de los corrientes, la Archidiócesia de la Pasó y Muerte de Ntro. Sr. Jesucristo, celebrará según costumbre, la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, en su capilla de la Excolegista Iglesia de San Felix de esta ciudad.

Por la mañana se celebrarán misas desde las 5 a las 12 y un solemne oficio a las 10.

Por la tarde se empezará la función a las 6 y cuarto, se cantará el Trisagio seguirá la meditación y canto de lamentación y luego el sermón a cargo del Dr. D. José Comerma, Pbro., Catedrático del Seminario de esta diócesis.

Después de la reserva de S. D. M. tendrá lugar la Adoración de la prodigiosa imagen de Nuestro Señor Jesucristo, en su camaril durante cual acto se cantará el Miserere.

—Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, tos ferina, y toses rebeldes de los centros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al FERINOL. Da ventura en todas las farmacias y droguerías.

Ayer noche falleció después de corta pero cruel enfermedad habiendo recibido los Santos Sacramentos, el joven don José Faigés operario electricista de la casa Adroher Hnos. de esta. El entierro tendrá lugar é tarde.

SE DESEA comprar una tartana, en buen estado, de seis asientos anchos, con caballería (caballo o yegua). Se comprará también por separado una u otra cosa. R-30: JUAN MATAS, Rambla de la Libertad, 15. Comercio de Tejidos. Gerona.

Hoy empieza en la barriada de la Rodona, la fiesta que han organizado los vecinos de la misma. Con tal motivo habrá oficio solemne

